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ATA oA 1! sessÃo rxrmonotrÁnn ol tr sessÃo tEctstÁTlvA DA 20. LEGtstáTURA DA

cÂumn MUNlctpAt DE pAU Dos FERRos, RN.

Aos dez dias de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se os Senhores

Vereadores e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Câmara Municipal,
localizado à Rua Pedro Velho, ns 1291, nesta cidade, cujo evento foi coordenado pelo
Excelentíssimo Senhor Presidente, Jaime de Carvalho Costa Neto, mediante convocação
através de grupo de WhatsApp, a todos os vereadores e vereadoras, para participarem da 1!
Sessão Extraordinária da 1a Sessão legislativa da 20e Legislatura, com o objetivo de apreciar
três materias do Poder Executivo. O Excelentíssimo Senhor Presidente Jaime de Carvalho,
cumprimentou a todos que se encontravam de forma virtual através das redes sociais, e os

demais vereadores, servidores da casa e em especial os representantes do SINTE-RN

presêntes. Prosseguindo a Sêssão, â 1e Secretáriâ, a Vêrêadorá Francisca ltacira AiÍes Nunes
(Bolinha), deu as boas-vindas e cumprimentou a todos os presentes, realizou a conferência
de quórum, em que se registrou a presença de todos os 13 (treze) conforme atesta lista de
presença constante nesta ata, declarando, portanto, existência de quórum. Estavam
presentes os vereadores: 1. FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NASÁRIO; 2; FRANCISCA

ITACIRA AIRÊS NUNÊS (BOLINHA); 3. ALANY SAMUEL LOPES DE FRÊIÍAS;4. DOMICINA LOPES

DE OLIVEIRA; 5. JOSÉ ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO); 6. JOSÉ GILSON RÊGO GONçALVES;

7. FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS; 8. KARIGINA DAYANA MAIA COSTA; 9. JOSEFA

ALDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA; 10. FRANCISCO JOSÉ FERNANDES DE AQUINO (GORDO DO

BAR); 11. REGINALDO ALVES DA SILVA; 12. FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO; E O PRESIDENTE

13. IAIME DE CARVALHO COSTA NETO. Havendo existência de quórum suficiente, o

Presidente da Casa declarou aberta a 13 sessão extraordinária da 203 Legislatura, Em seguida,
a 1e Secretária fez a leitura da ordem do dia: PROJETO DE [El No 225512025 - MARIANNA
ALMETDA DO NASCTMENTO - "DrSpÔE SOBRE A ATUALIZAçÃO DO ptSO SALARTAL 2025 DO

MAGISTÉRIO PÚBLICo MUNICIPAL DE PAU Dos FERRoS/RN.,,; PRoJETo DE LEI N9 225612025

- MARIANNA ALMEIDA DO NASCIMENTO - "ALTERA O ART. 19 DA LEI N9 2.005/2024 E DÁ

oUTRAS PROVTDÊNC|AS."; E O PROJETO DE tEt Ne 225712025 - MARTANNA ALMETDA DO

NASCIMENTO -'?UTORIZA A DESAFETAGO DE ÁREA VERDE DE IMÓVEL PERTENCENTE AO

MUNICÍPIO, PARA FINS DE MORADTAS POPULARES." Tota| de matérias na ordem do dia de 03
(três) matérias. Feito a leitura do PROJETO DE LEI Ns 2255/2025 a 1ê Secretária passa a
palavra para o Presidente Jaime de Carvalho, esclareceu que como a bancada ainda não
designou a liderança, foi solicitado que os vereadores da situação voluntariamente pudessem
fazer a defesa, sendo assim a Vereadora ltacira Aires (Eolinha), prontificou-se pra fazer a

defesa em nome do poder executivo municipal. A vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES

NUNES (BOLINHA), fez seus cumprimentos a todos, dizendo que teve muita satisfação em
fazer a defesa da atualização do piso salarial, bem como em anos anteriores defendeu o
magistério, e a implantação do plano cargo e carreira, a vereadora falou da importância dos
representantes dos professores estarem presente nessa sessão, e que em 2007 a proposta
do piso foi encaminhada pelo governo federal em forma de Projeto de Lei a Câmara dos

deputados, o projeto de Ne 619/2007, foi anexado as de Ns 7403/2006, de autoria do senador
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Cristóvão Buarque que já tramitave no Senado Federal, a Lei Federal 11738 de 16107 /2008
data que foi sancionada pelo Presidente Lula durante seu segundo mandato, esta Lei 11.738
dispõe sobre o piso salarial nacional para os profissionais do magistério público da educação
básica, deve continuar sendo usada pelos entes federativos, com referência e fixação do
reajuste do piso nacional desta categoria profissional, aumento do piso salarial pela prefeita
Marianna Almeida que teve muito entusiasmo e aplausos de pé pelos profissionais de
educação, e que o piso salarial de 2024 ioi definido pelo valor de RS 4.580,57 e o de 2025
com 6,27% de aumento fica RS 4.A67,97, disse que houve um aumento na folha dos
professores de RS 462.096,31 e o acumulado durante os 04 anos, de 58%. Disse estar
envaidecida por estar fazendo esta defesa da categoria dos professores. Em seguida abre
espaço para a discussão da matéria. Vereador REGINALDO AwES DA SltVA, deu boas-vindas
aos novos colegas vereadores e aos participantes presentes e representantes dos
professores, e em especial aos professoiês de Geogràfia ê Matemática, Pediina e Valzete,
pela forma de ensinamento, e por fazer parte de seus ensinamentos em sua vida, parabenizou
o poder executivo por estar valorizando esses profissionais da área de educação, que deveria
serjusto em suas decisões, que muitas coisas terão que ser mais conquistadas nesta
categoria. A vereadora JOSEFA AIDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA, iniciou saudando o
excelentíssimo senhor Presidente e demais Vereadores. Disse que se tratando de matéria de
educação, ela eleva vidas e eleva pessoas, que o piso salarial é uma política pública que traduz
a valorização do ministério público, pois implica em melhoria de remuneração aos
professores do SINTE e familiares dos estudantes e todos presentes; que tudo isso é fruto de
muitas lutas. Disse que o piso salarial Nacional Federal é uma bandeira de luta histórica e
parabenizou a prefeita do município por estar votando em uma matéria dessas; disse ter
muita felicidade pela luta e esforços da gestão em cumprir a Lei; disse estar na luta sempre
em prol do magistério e pela sua valorização. Vereador FRANCISCO JOSÉ TERNANDES DE

AqUINO (GORDO DO BAR), cumprimentou a todos, em especial aos professores do SINTE
presente, onde teve a honra que os mesmos fossem seus professores na escola Severino
Bezerra, a qual se orgulha de ter estudado. Parabenizou a gestora municipal pelo importante
Projeto de Lei que será gratiÍicante aos professores do município; disse ser mais do que justo,
pois é um direito que tem que ser cumprido, como sendo um projeto de importância a
população, tem que se existir interesse. Pois, ele enquanto Vereador e representante do povo
vai votar favorável e dar os parabéns pela habilidade que chegou a esta casa. Vereador
FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA), cumprimentou o excelentíssimo
Presidente e os nobres Vereadores, parabenizou os representantes pela classe dos
professores; disse ser um Projeto essencial, que chegou a esta casa em tempo hábil; disse
lembrar de muitas lutas que já passou nesta Casa. Lembrou de sua mãe que era professora
do município, uma lutadora junto aos outros professores pela educação. Falou que a

educação vem mostrando como é espetacular em nosso município de Pau dos Ferros; disse
que o art. 5e do Projeto se dará a partir de fevereiro com retroativo a janeiro pago no mês de
março, que é uma garantia a toda a classe profissional da educação. Vereador ALANY
SAMUET TOPES DE FREITAS, cumprimentou a todos, o excelentíssimo Presidente e através
do mesmo externa aos demais colegas; Disse que ó uma honra estar pela primeira vez na
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câmara municipal de Pau dos Ferros como vereador, após passar por dois mandatos de vice
na cidade de São Francisco do Oeste; que este momento e muito especial. Disse querer honrar
este cargo em nome de todos que o confiou, e através dos representantes dos professores
presentes. Parabenizou a todos os professores desta categoria de suma importância, que
deve ser valorizada e parabenizou a gestão da Prefeita Marianna por esta iniciativa, e por
valorizar assim aos que precisam. Falou que merecem todos os valores possÍveis; ficou muito
feliz por estar participando desta matéria. Vereador FRANCISCO DEUSTVAN DOS SANTOS
NASÁRIO, cumprimentou ao Presidente da Casa, os nobres pares, funcionários e todos os
participantes, em especial aos professores presente na sessão, por ser pessoas conhecidas
em nossa cidade, e estarem sempre representando esta classe dos professores que lutam
muito em prol da educação. Disse ser uma alegria por estar discutindo uma matéria que
beneficia esta classe, que luta para manter a educação viva em nossa cidade; falou que a

mesma já teve um grande avanço nesta gestão, onde se conseguiu aumentar, e trazer mais o
aluno para a sala de aula, com uma educação mais dinâmica, pois votar a favor é um direito
justo a essa classe de educação. Vereador FRANCISCO DE ASSTS MONTEIRO, através do
senhor presidente cumprimentou a todos os demais vereadores, funcionários da casa,
visitantes e os professores presentes, disse por ser filho de professora vem a somar com os
demais vereadores a votar em um Pro.jeto tão importante que é a valorização do magistério,
lembrou que quando criança a luta que era dos professores as dificuldades que tinham em
não serem valorizados, e que nos últimos tempos os governântes, parlamentares, e
instituições vem lutando. Assim lembrou que o Ex- Presidente Jair Bolsonaro deu o maior
aumento de 33,24% pra essa classe do magisterio. Parabenizou os vereadores pela votação a
favor e a Prefeita Marianna por essa visão de valorizar os profissionais do magistério.
Vereadora JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OtlVElRA, pediu a palavra pra memoriar algo
importante, disse que esta progressão do piso remonta uma luta histórica, que em 2014 foi o
marco da valorização do magistério; falou que a Prefeita Marianna fortaleceu cada vez mais
essa pauta; que graças ao governo Lula a educação estar de volta à pauta desse País, como o
PROUNI, FIES e todos os programas de inclusão social, com várias ações a progredir, com o
PAC (PROGRAMA DE ACELERAçAO DO CRESCIMENTO), como também a reforma do Severino
Bezerra; que vai trazer mais melhorias a educação deste município; onde deve-se reconhecer
que este é o único estado do nordeste que vem assegurando o piso. Vereador JOSÉ ALVES
BENTO (GALE6O DO ALHO), saudou o Presidente, os colegas vereadores, população e
funcionários presentes. Disse ser uma satisfação estar novamente na Casa votando neste
Projeto de grande importância a população, e também a essa classe dos professores.
Parabenizou os mesmos e a Prefeita Marianna por estar sempre preocupada com o município
e por melhorar a educação e a saúde, assim, logo haverá mais projetos em prol de melhorias
para a educação e a saúde, para toda nossa população. Parabenizou toda a classe
trabalhadora, por fim, disse que estará sempre junto e unido pelo melhor de Pau dos Ferros.
Vereador REGINALDO AwES DA SltVA, pediu a palavra somente pra fazer uma ponte entre
a conversa do Vereador Sargento Monteiro e da Vereadora Josefa Aldacéia. Pediu para
respeitar cada posicionamento de cada indivíduo, que todos tenham o entendimento de
vantagens e desvantagens em uma política limpa e sólida de um município, Questionou a
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palavra de Aldacéia que falou em derrubar a escola e construir novamente, disse que será um
defensor, mas não será no uso de política barata como aconteceu com o ginásio de esporte,
Professor João Faustino, que criaram holofotes e deixaram de criar coisas importsntes em um
período eleitoral; disse não ter nada contra, ao que tem que ser construído para o melhor
para a cidade, em preservar sua história. O Presidente Jaime de Carvalho indagou aos
vereadores que objetivasse o assunto a ser tratado no Projeto em pauta, que é o aumento do
piso salarial nacional. Vereador JOSÉ GILSON RÊGO CAVALCANTE, saudou o Presidente, os

nobres pares presentes, funcionários da casa, professores presentes, disse que não se deve
parabenizar a iniciativa da prefeita, devem evitar de ser tirado proveito da situação com
especulações sobre a porcentagem a ser implantada, ter mais racionalidade no aumento,
justamente no que foi dado nacionalmente. Disse que a sua mãe era uma professora e sempre
foi uma luta pra se chegar a um piso salarial. Parabenizou a prefeita por esse Projeto, e a Casa

Legislativa que estar por unanimidadê reconhecendo a valorização dos edueàdorês dessa

profissão, que sejam bem vindos todos desta Legislatura. Pediu que tenham sabedoria na

mente, que saibam sempre conduzir essa Casa de maneira sábia e com discernimento, que

os discursões sejam institucionais, e não políticos nas matérias, que Deus nos ilumine pra um
mandato digno voltado para o povo, com discernimento e sabedoria. Vereadora DOMICIANA
MARIIÂC DE ÔLlvÊtÍlA LOPES, saudou o Presidente Jaime de Carvalho, aos nobres pares

colegas vereadores, pessoal da Casa e professores presentes, disse que são conhecidos de
longas datas e são bem ativos na educação, agradeceu a acolhida de todos da Casa, que ela

possa ter muita sabedoria. Disse ser a Casa do povo, que tudo que for em benefício do povo

a Casa aprovará. Parabenizou o Projeto do Poder Executivo pela importância dele na

valorização do professor, pois sabe-se que todas as profissões passam pela educação, pelo
professor, onde estar a importância de valorizar essa profissão. O Presidente passou a palavra
pra a Vereadora Aldacéia pra suas colocações finais, que comentou em sua fala

anteriormente ao dizer que derrubar o colégio Severino Bezerra, de forma física é pra

construir uma grande escola, que será em tempo integral, que possam entender e respeitar
as diferenças, com um valor primordial para toda uma vida nesta Casa, pois ela disse ser uma
pessoa que gosta de respeitar a aliança, portanto somos um projeto de união e reconstrução,

a sua política é um sentido de mudar, qualificar e melhorar a vida das pessoas; disse querer
sempre dialogar com as diferenças, pois deve-se sempre defender a população. Por seguinte,
o Senhor Presidente JAIME DE CARVALHO coSTA NETo colocou o projeto de lei em votação,
projeto aprovado por unanimidade de votos dos vereadores presentes na sessão. O

excelentÍssimo Senhor presidente iAIME DE CARVALHo CoSTA NETo passou a palavra para a
1e Secretária FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES (BOLINHA) para prosseguir com os trabalhos.
PROJETO DE TEI N9 225612025 _ MARIANNA ALMEIDA DO NASCIMENTO . "QUE ALTERA O

ART. 1s DA LEt Ns 2.005/2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; O Presidente Senhor Jaime de

Carvalho passa o Projeto de Lei Ne 2256/2025 para que seja feita a defesa em nome do Poder
Executivo para o vereador que se prontificou pra tal causa o Vereador FRANCISCO

GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA), saudou a todos os presentes e a todo§ das

redes sociais, disse que é um Projeto de uma permuta da senhora Clécia do Nascimento Costa,

que este loteamento pertencia ao loteamento Arizona e a senhora Clécia comprou, que o

4



Estado do Rio Grande do Norta
Câmara Municipal de pau dos Ferros
Palácio Ver. Francisco Lopes Torquato

município está pedindo autorização a esta casa pra que possa fazer a permuta deste terreno
em outra localidade, e a senhora Clécia aceitou, que será de bem pra população, que vai ser
um terreno onde vai comprementar um projeto de Lei para a desafetação de área verde, para
ser feita a construção de 50 unidades habitacionais da minha casa minha vida neste
município, com a certeza de que será unanimidade de aprovação deste projeto peros amigos
vereadores. Vereador REGTNALDo AtvEs DA srlvA, cumprimentou a todos presentes, que
ver esse Projeto como uma matéria que não traz prejuízos a popuração, que todos que tem
um bom senso devem votar favorável, não prejudica a população em nada, que através desta
substituição irá favorecer a muitas famílias na construção de unidades habitacionais, pois
sempre se deve_elogiar o que se deve ser elogiado e não agir com polemicas. Vereador
FRANCTSCO JOSÉ fçnlenOeS DE AeUtNO (GORDO DO BAR), saudou os presentes na Casa,
falou de como é bom saudar a presença do púbrico na casa, o merhor momento é ter a
popularidade na casa vendo o trabalho do dia a dia do vereador, dtsse que o projeto só não
é melhor por ser apenas 50 casas, mas que já é muito bom pra iniciar, e disse ser melhor ainda
para as pessoas que será contemplada. Vereador FRANclsco DEUstvAN Dos sANTos
NASÁRD, saudou a presença de todos os participantes no plenário, disse ser muito simpres
essa votação, que não tem nem como questionar, por ser uma troca simples de algo que até
já foi passado pela casa, e que venha o mais rápido possível. parabenizou a prefeitã por esse
excelente Projeto, por beneficiar as pessoas mais humildes com essas unidades. Vereadora
JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OUVE|RA, falou sobre a desafetação dessa área, que é um
projeto necessário, e emergente pela minha casa minha vida por beneficiar este município de
Pau dos Ferros, entre outros municípios com essas 50 unidades, pediu que fosse cada vez
mais progressivo, que possam seguir todos os padrões com responsabilidade social,
respeitável a essa desafetação. por seguinte, o senhor presidente JAIME DE CARVALHo
cosrA NETo colocou o projeto de lei em votação, projeto aprovado por unanimidade de
votos dos vereadores presentes na sessão. o excelentíssimo senhor presidente JAIME DE
CARVALHO cosrA NETO passou a palavra para a 1a secretária FRANctscA lrActRA AtREs
NUNES (BoLINHA) para prosseguir com os trabalhos. pRoJETo DE LEt Ne 22s7l2o2s -
MARIANNA ALMEIDA DO NASCIMENTO - "AUTORIZA A DESAFETAÇÃO DE ÁREA VERDE DE
IMÓVEL PERTENCENTE AO MUNICÍPIO, PARA FINS DE MORADIAS POPULARES." EM SCgUidA O
Presidente passa a palavra para o vereador GUGU BEssA pra que seja feita a defesa do
PROJETo DE LEI - Ne 225612025, Vereador GUTEMBERG BEssA DEAssts (GUGU BESSA), falou
que essa desafetação vai servir para a construção de 50 unidades habitacionais, que esse
projeto de lei como foi aprovado com a permuta ele faltava uma quantidade de metros para
que chegasse ao total de metros para que fosse construída essas unidades habitacionais.
Disse ter certeza de uma votação por unanimidade, onde será beneficiado a sociedade e
cumprindo o que manda a constituição federal, dentro da lei. Vereador FRANClsco
DEUSIVAN Dos sANTos NAsARto, iniciou ressaltando que além do ganho social que terão o
mais ovacionado ao poder executivo é ter a responsabilidade de florestar o mesmo total que
será desafetado, que isto e considerado um marco na gestão municipal. Agradeceu ao
secretário Paulinho que tem feito a diferença no meio ambiente do município e que
continuará fâzendo, vereadora JoSEFA ALDAGEIA, cumprimêntou a todos, disse que vivemos
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em um país de muitas mudanças climáticas, que esteve em uma conferência semana passada
do meio ambiente, onde foi muito importante, que devemos cuidar da natureza; que ficou
feliz com o Projeto de desafetação de terreno pra construção de 50 casas por já vim
acompanhado de um Projeto de extrema relevância. parabenizou pelo compromisso
ambiental em construir um horizonte que não danifique a natureza; falou que toda a
população deve contribuir com a natureza. citou a coleta seletiva em nossa cidade, o quanto
é importante pra emergência climática que se estar enfrentando. por seguinte, o senhor
Presidente JAIME DE CARVALHo cosrA NETo colocou o projeto de lei em votação, projeto
aprovado por unanimidade de votos dos vereadores presentes na sessão. O excelentíssimo
senhor presidente JAIME DE CARVALHo cosrA NETo passou a palavra para a 1a secretária
FRANclscA lrAclRA AIRES NUNES (BoLINHA) para antes do encerramento desta sessão
extraordinária, a mesma FRANctscA trActRA ATRES NUNES ler o oFtcto DE Ne 026/2025,
proveniente do gabinete da Prefeita MARIANNA ALMEIDA, que comunica âos vereadores â
assinatura do convênio 00!/2025. o presidente fez o agradecimento a vereadora Bolinha
Aires, e a atenção dos demais vereadores e agradeceu também pela presença e respeito dos
nobres pares, e estamos iniciando mais uma legislatura, uma legislatura que impõe a todos
uma responsabilidade, racionalidade e pedir muita sabedoria, onde o vereador Gilson se
posicionou para que possam fazer um trabalho de excelência em prol da populaçâo, entâo
dando início a esse novo ano e ao novo mandato, agradeço a todos pela disponibilidade e
confiança, agradeceu a todos os que participaram aqui neste auditório, todos os funcionários
deste biênio 2025/2026 e aos efetivos desta casa, ao vereador Galego do alho que fez a
transição junto a nova equipe. Declarou encerrada a 1a sessão extraordinária da 1a sessão
legislativa da 20q legislatura da Câmara Municipal de pau dos Ferros, do ano de dois mil e
vinte e cinco e para constar, eu, Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora/1r secretária da
Mesa Diretora da câmara Municipal, lavrei a presente ata, mediante assessoramento de
Atiene Deniles Queiroz de Souza Mendes na condição de Assistente da Mesa, que vai assinada
por mim e pelos(as) demais vereadores e vereadoras presentes, mediante lista de presença
dos vereadores e vereadoras, constante no Livro de Registro de presença das Sessões dessa
Casa Legislativa.

Jaime de Ca ho taci
nru-á
ra Airês Nunes
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